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Jaro nastartuje investiční akce
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Milí Jablunkované,
jaro se již ukazuje v  plné síle, město 
nám krásně rozkvetlo a je na čase opět 
začít plánovat jeho další zvelebování. 
I proto se nesl uplynulý měsíc v duchu 
veřejných projednávání.
To první se týkalo parkování na ulici Za 
Učilištěm. Loni v létě zde vznikla parko-
vací místa, abychom zlegalizovali stání 
aut. Zdejší majitelé domů však začali 
být nespokojeni, především kvůli vý-
jezdu ze svých zahrad a  auta jim vadí 
také před brankami. Problémem však 
bylo zejména to, že s nimi situace neby-
la dostatečně projednána. Kdyby tomu 
tak bylo, ušetřili bychom na obou stra-
nách mnoho času a nervů. Z toho jsme 
se poučili a  tak na místě samotném 
proběhla schůzka, kde byla navrže-
na dvě protichůdná řešení - ponechat 
stávající stav, nebo parkování zcela 
zrušit. Bylo však nutné domluvit se na 
kompromisu. Jako nej-
méně bolestné vidím 
úpravu parkování tak, 
že zrušíme zhruba šest 
míst a  auta tak nebu-
dou stát před branka-
mi. Lidé se obávají také 
zimy a sněhových kala-
mit, které by jim zne-
přístupnily cestu k  do-
movům. Proto jsme se 
dohodli, že při těchto 
situacích se silnice autům uzavře a sníh 
se vyveze. 
Akční plán rozvoje města byl dalším 
velkým tématem. Na jeho veřejném 
projednávání jsme zhodnotili, jak se 

nám daří naplňovat strategický plán 
města, jaké investice již proběhly, co 
se připravuje, na čem se dělá a  jaké 

projekty budou mu-
set ještě počkat. Před-
stavili jsme jednotlivé 
strategické cíle a jejich 
opatření. Akční plán je 
připraven na dvouleté 
období let 2018 a 2019 
a  stanovuje jednotli-
vé kroky, které musí 
být splněny, abychom 
mohli dosáhnout stra-
tegických cílů, jež 

zastupitelé v  důležitém dokumentu 
schválili pro roky 2015 až 2023.
Veřejné projednávání není jen součás-
tí Místní agendy 21, ke které se měs-
to připojilo, je také možností, jak se 

mohou lidé zapojit do rozhodování 
o chodu Jablunkova a ovlivnit tak jeho 
vývoj. Tentokrát však možnosti mnoho 
Jablunkovanů nevyužilo, jednání se 
zúčastnilo jen devět občanů, kteří však 
v diskuzi přinesli mnoho podnětů. Řeč 
byla o čistotě města, o možném zave-
dení podzemních kontejnerů, ale také 
o  nedostatku relaxačních zón či o  in-
formovanosti o  nových investičních 
akcích. 
Byli bychom však rádi, kdybychom sly-
šeli více hlasů a kdyby se Jablunkovští 
zapojili do veřejné diskuze, která často 
přináší cenné připomínky a nápady. Vě-
říme, že při příštím veřejném projedná-
vání se nás sejde více.
Přeji vám krásný máj!

Jiří Hamrozi
starosta města

Byli bychom však 
rádi, kdybychom 
slyšeli více hlasů 

a kdyby se 
Jablunkovští zapojili 
do veřejné diskuze, 
která často přináší 
cenné připomínky 

a nápady.
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Jsou nejen informačním zdrojem, ale 
také morální inspirací. Řeč je o ekume-
nických setkávání, při kterých se schá-
zejí představitelé církví s vedením měs-
ta. Začala loni v září a od této doby se 
na radnici uskutečnilo pět společných 
sezení, při nichž jsou zastoupeny Řím-
skokatolická církev Jablunkov, Slezská 
církev evangelická a.v. v  Návsí a  Písku 
i Církev adventistů sedmého dne Návsí.
„Tyto schůzky jsou ukázkou toho, jak 
může jít náboženství příkladem. Dělat 
rozdíly mezi vyznáním, národností, ra-
sou nikam nevede, naopak všichni spo-
lečně můžeme dělat něco pozitivního 

pro naše město,” okomentoval starosta 
města Jiří Hamrozi. 
Smyslem setkávání je praktická spo-
lupráce města s  církvemi v  kulturní 
a sociální oblasti pro rozvoj místní ko-
munity. Díky tomu proběhly již dva 
benefiční koncerty v  Muzeu Bible za 
účelem finanční, ale i  lidské podpory 
sociálně znevýhodněných a zdravotně 
hendikepovaných spoluobčanů. Spo-
lečné aktivity rovněž prezentují církve 
a přibližují sborový/farní života křesťa-
nů. Před Velikonocemi se proto konal 
cyklus čtyř rozjímání na téma Ježíš Kris-
tus v  našem životě. Setkání jsou však 

také duchovní podporou církví vedení 
města a zdejšímu regionu.
Poslední schůzka se uskutečnila zkraje 
dubna a  jejím nosným tématem byla 
akce Noc kostelů. Tu chystá katolická, 
evangelická a  adventistická církev na 
25. května. � (red)

Ekumenická setkávání pro rozvoj města

20.3.2018 – bylo přijato oznámení 
o  podnapilém muži, který si ustlal pří-
mo v křoví u jedné z prodejen. Muž byl 
hlídkou probuzen a  jelikož byl značně 
posilněný alkoholem, odvezla jej hlídka 
do místa bydliště a předala matce, která 
přislíbila, že se o syna postará. 
29.3.2018 – v nočních hodinách se na 
služebnu dostavil muž, který uvedl, že 
nešťastnou náhodou upadl a  vlivem 
pádu si vážně poranil rameno. Hlídka 
podnapilému muži poskytla první po-
moc a následně přivolala RZP.
6.4.2018 – byla hlídka požádána o pří-

jezd do jednoho domu, kde došlo k na-
padení ženy svým bratrem. Muž jí nadá-
val a následně i fyzicky napadl. Hlídka na 
místě zjistila, že spory jsou dlouhodobé 
a týkají se domu, ve kterém žena bydlí 
společně se svým bratrem a přilehlých 
pozemků. Žena odmítla ošetření, věc 
byla odeslána k projednání k příslušné-
mu správnímu organu města. 
11.4.2018 – spatřila hlídka v  nočních 
hodinách muže, který se pohyboval 
vratkou chůzí po chodníku a často vstu-
poval do vozovky. Muž chůzi vzhledem 
k  množství vypitého alkoholu nezvládl 

a upadl na silnici, hlídka mu pomohla na 
nohy. U muže byla provedená orientač-
ní dechová zkouška s pozitivním výsled-
kem skoro 4 promile, proto byl převezen 
na PAZS k vystřízlivění. Následně bude 
předvolán k podání vysvětlení. 
13.4.2018 – byla v  dopoledních hodi-
nách hlídka přivolána k narušování ob-
čanského soužití mezi synem, otcem 
a snachou. Hlídka na místě zjistila, že se 
jedná o dlouhodobé spory, věc poputu-
je k  projednání k  příslušnému správní-
mu orgánu. 

Bc. Pavel Kufa, velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Zářivé květy krokusů a  narcisů jsou 
krásným jarním doplňkem našeho 
města. Letos se rozkvetlá místa roz-
rostla o plochy u nové pošty, před bu-
dovou Technických služeb, u prodejny 
Horalka a květy oživují i okolí u schodů 
ke kostelu či nové budovy městského 
úřadu. Zde všude bylo loni na podzim 
vysázeno přes dva tisíce rostlin. Ná-
městí pak zkrášlují dřevěné truhlíky 
s výsadbou macešek a pomněnek.
A po jarních poslech centrum města na-
ladí do letních tónů květinová výzdoba 
v  bílo-růžové kombinaci s  jemnými do-
teky fialové. Šalvěj v mobilních kontejne-
rech na náměstí letos doplní bílé a růžové 
svíčkovce (Gaura lindheimeri) a Verbena 
bonariensis. Sestavu rostlin pro truhlíky 
na sloupech a v kovových fontánách pak 
utvoří Surfinia Hot Pink a Lime, Pelargo-
nium peltatum Villa de Paris Lila, Ipomea 
Yellow, Plectranthus coleoides.
Protože Jablunkov investuje do květino-
vých výsadeb desítky tisíc korun, využí-
vají se i trvalky a traviny z loňské výsad-

by (rozchodníky, hvězdnice a kostřavy), 
které přezimovaly. Doplní tak loni upra-
vené záhony u nové budovy městského 
úřadu.  V  záhoně před radnicí se pak 
mohou kolemjdoucí poprvé těšit na za-
jímavé okrasné velkokvěté česneky.
Také plocha o rozloze 200 m2 před Ho-
ralkou zahýří barvami. Nově zde bude 
založena a  vyseta letničková louka 
z přímého výsevu. Půjde o velký květi-
nový záhon, který by měl nakvétat po-
stupně a kvést až do prvních mrazíků. 
Záhon tak bude nejen pastvou pro oči, 
ale přiláká i motýly a včely a přispěje ke 
zvýšení biodiverzity ve městě. � (red)

Rozkvetlý Jablunkov se těší na letní 
květinový háv

Jaro přišlo do města a na trávníku u ná-
městí rozkvetly stovky jarních květin. Je 
to krása, která lahodí oku i duši. Hned 
se lépe nakupuje a nemyslí se tolik na 
to, jak jdou ceny stále více nahoru. 
Myslím, že budu hovořit za většinu 
Jablunkovanů, když za tuto krásu po-
děkuji vedení města i  všem pracovní-
kům, kteří se na výsadbě květin podí-
leli.� Alena Stará

Pohlazení po duši

Oznamujeme, že od července do října 
letošního roku bude probíhat rekon-
strukce víceúčelového sálu a  obřadní 
síně na radnici. Z  toho důvodu se zde 
nebudou do ukončení všech oprav ko-
nat žádné akce a není možné si sál pro-
najmout.� Děkujeme za pochopení.

REKONSTRUKCE 
víceúčelového sálu 

a obřadní síně 
na jablunkovské 

radnici
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Rok se s  rokem opět sešel a  město 
Jablunkov ožívá s přípravou jarních akcí.
Jednou z nich je každoročně pořádaný 
Den Země, který v Jablunkově pomalu 
získává svou tradici.
Letošní Den Země proběhne 
18.05.2018 od 8.00 do 13.00 hod 
v  Městském lese. Tímto zveme nejen 
jablunkovské předškolní i  školní děti, 
ale také širokou veřejnost.
A co máme tentokrát připraveno?
Děti se mohou těšit na skákací hrady, 
lesní pedagogiku, projížďky na koních, 

zajímavosti o  včelaření, ekovýchovu 
v odpadovém hospodářství firmy EKO-
-KOM a  mnoho dalších aktivit. Celý 
program dále obohatí DDM Jablunkov 
o kreativní tvorbu v podobě malování, 
vystřihování z  papíru či překážkovou 
dráhu. A kdo by stále neměl dost, tomu 
jsme pro aktivní odreagování nezapo-
mněli připravit zběsilou jízdu na oblí-
bených koloběžkách.
V průběhu dopoledne na všechny čeká 
ještě jedno velké překvapení (naše eso 
v rukávu!), o které se letos poprvé po-

starají SOKOLNÍCI s praktickou ukázkou 
výcviku dravců.
Zajištěny jsou také drobné odměny pro 
soutěžící i  pitný režim v  podobě čaje, 
který obstará školní jídelna.
Věříme, že Den Země, stejně jako loni, 
bude plynout v duchu harmonie příro-
dy a člověka, a že si děti kromě příjemně 
stráveného dne odnesou také nemálo 
nových vědomostí týkajících se ochrany 
životního prostředí i úcty k přírodě.

Odbor životního prostředí 
a zemědělství

DEN ZEMĚ 2018

Město Jablunkov pro své občany zajis-
tilo v  rámci Sdružení obcí Jablunkov-
ska další vlnu kompostérů v celkovém 
počtu 40 ks. V  současné chvíli (tj. ke 
dni 15.04.2018) vám můžeme nabíd-
nout ještě zbývajících 20 ks.
Jste-li tedy majitelé rodinných domů 
či zahrad a kompostér jste si ZDARMA 
dosud nevyzvedli, můžete tak učinit 
na MěÚ Jablunkov, odboru životního 
prostředí a  zemědělství. Kromě maji-
telů rodinných domů a zahrad si kom-
postér mohou vyzvednout také např. 
nájemci pozemků se způsobem využi-
tí zahrada a  neveřejná zeleň, a  to do 
vyčerpání zásob.

Výdej kompostérů probíhá každý pra-
covní den v  úterý, čtvrtek a  pátek od 
7.00 do 14.30 hodin, v pondělí a středu 
pak od 7.30 do 17.00 hodin. Kompostér 
si po předložení občanského prů-
kazu a podepsání smlou-
vy můžete odvézt ve 
složeném stavu rov-
nou domů. U  proná-
jmu pozemku je nutné 
předložit navíc smlou-
vu, potvrzení či čest-
né prohlášení.
Spolu s  komposté-
rem obdržíte také po-
drobný návod na jeho 

složení a barevnou brožuru s návodem 
na jednoduchý a  generacemi ověřený 
způsob využití biologického odpadu – 
kompostování.

Vyzvednutím kompostéru vám 
navždy vymizí starosti tý-
kající se odvozu biologic-
kého odpadu ze svého 
pozemku. Výběr barvy 
kompostéru je zvolen 
také velmi dobře, neboť 
hezky zapadne do jaké-
hokoliv přírodního teré-
nu vaší zahrádky.

Odbor životního 
prostředí a zemědělství

KOMPOSTÉRY 2018 - druhá vlna

Počátek května je termínem, kdy se nejmenším 
Jablunkovanům otevřou dveře jejich novotou vonící 
školky. Nová, hravá fasáda mateřinky na Bezručově ulici 
už prozrazuje, že se práce blíží do finále. V minulém měsíci 
probíhaly zahradní úpravy, hračky ratolestí našly svá 
místa ve zcela zrekonstruovaných odděleních. Nová jsou 
okna, dveře, podlahy, omítky, toalety, umývárny, nábytek 
i  vzduchotechnika a  eletroinstalace. V  nástavbě pak vznikl 
prostor pro nové oddělení i polytechnické dílničky. Místo je 
v budově ponecháno také Charitě Jablunkov. Investice, která 
v sobě zahrnuje bezbariérový přístup s výtahem, přišla na 34 
milionů a z 24 milionů ji pokryjí dotační peníze. � (red)

Zrekonstruovaná škola  
se již těší na jásot dětí

Zveme všechny klientky (i muže) do Solária v naší 
gynekologické ordinaci na adrese Za Učilištěm 635, 

zatím po telefonickém objednání.
Mobil: 778 005 054, www.gynpraxe.eu

Nové solárium v jablunkově

Centrum bojových umění a sportu  
pod vedením mistra M. Lutsenka,

hledá organizátory na zajišťování akcí  
spojené s výukou

Tai Chi a Čchi –kung (celé Slezsko).
Tel.: 704 131 404,  

kyjivskarus@email.cz, K.Lucenkova@seznam.cz

Centrum bojových umění  
a sportu

KOUPÍM Škoda Erko - Rapid, Simson, Jawa - ČZ, 
Babeta, Pařez, Jaweta, Pionýr a jiné. 

Tel.: 736 741 967

KOUPÍM Škoda Erko - Rapid
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Město Jablunkov srdečně zve na 

SOCHAŘSKÝ PLENÉR
Zručné ruce českých a polských sochařů  

mohou lidé obdivovat v Jablunkově

Termín: 12. 5. 2018 – 1. 6. 2018

Místo: areál Vojtěchov, Bělá č. 1048

Slavnostní ukončení 
proběhne dne  

1. 6. 2018 od 14 hodin  
v novém parku  

u Městského lesa  
v Jablunkově.

Organizátoři:

Označení všech zaslaných prací:  jméno, věk, třída, škola, 
vybrané téma (Přání pro Zemi nebo Příroda a volně žijící zvěř)
Uzávěrka soutěží: do 9. května 2018
Svá výtvarná díla odevzdávejte do výše uvedeného termínu 
na MěÚ Jablunkov, odbor ŽPaZ.

VĚKOVÉ KATEGORIE
1.	 kategorie – mateřské školy
2.	 kategorie – 1. stupeň základní školy
3.	 kategorie – 2. stupeň základní školy

Výherci jednotlivých kategorií výtvarné soutěže na téma 
„PŘÁNÍ PRO ZEMI“ obdrží tematické ceny a díla budou 
vystavena v rámci akce „Den Země“, která se uskuteční 
v areálu Městského lesa v Jablunkově dne 18.05.2018.
Výherci jednotlivých kategorií výtvarné soutěže na téma 
„PŘÍRODA A VOLNĚ ŽIJÍCÍ ZVĚŘ“ obdrží tematické ceny 
a díla budou vystavena v rámci akce okresní výstavy 
trofejí zvěře, která se uskuteční v prostorách jablunkovské 
radnice a Domu dětí a mládeže v Jablunkově ve dnech  
25. až 27. 05. 2018.
Odbor životného prostředí a zemědělství

pro žáky mateřských  
a základních škol v Jablunkově
ke Dni Země na téma 

„PŘÁNÍ PRO ZEMI“
a

u příležitosti konání okresní 
výstavy trofejí zvěře na téma
„PŘÍRODA A VOLNĚ 

ŽIJÍCÍ ZVĚŘ“

Výtvarná 
soutěž

honiteb okresu Frýdek-Místek a honiteb Oblasti chovu jelení zvěře Beskydy,
která se bude konat v prostorách jablunkovské radnice ve dnech: 26. a 27. 5. 2018 v době od 9.00 do 18.00 hodin
Doprovodný program:
– V sobotu 26. 5. 2018 od 9.00 hodin proběhne v Městském lese v Jablunkově „Jarní svod psů“
– V sobotu 26. 5. 2018 od 10.00 hodin proběhne v Domě dětí a mládeže v Jablunkově okresní kolo soutěže „Zlatá srnčí trofej“
– V sobotu 26. 5. 2018 od 15.00 hodin v parku A. Szpyrce za radnicí v Jablunkově vystoupí folklorní soubory jak z tuzemska
– Jackové, Lipka, tak také ze zahraničí – Kwiczoły z Polska, Jedlovina – heligonkáři ze Slovenska, dále vystoupí 

trubači OMS Přerov a od 19.00 hodin bude hrát k poslechu i k tanci místní legendární kapela Bidon.

Na své si přijdou i děti, pro které je také připraven program, nebude chybět ani bohaté  
občerstvení – myslivecká kuchyně - guláš, klobásky, regionální potraviny – placky, koláče apod.
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Vážení spoluobčané, hned v úvodu mi 
dovolte ohlédnout se do historie naše-
ho hasičského sboru. 
Město Jablunkov se v  minulosti potý-
kalo s  obrovskými požáry, jako napří-
klad v roce 1878, kdy shořela větší část 
města. V  té době byly zakoupeny ze 
sbírek občanů dvě ruční stříkačky taže-
né koňmi a uskladněny v první zbrojnici 
(stodole) na Vyšní bráně. Při požárech je 
obsluhovali občané, ne vždy však efek-
tivně. Proto dne 7. června 1880 v 18 ho-
din na ustavující schůzi v  budově ško-
ly č.p.1 u  kostela vznikl Hasičský sbor 
Jablunkov, který byl rozdělen do tří 
kompanií a 59 členů na podání ruky slo-
žilo slib a obdrželo uniformu. Deset let 
po založení sboru prověřil tehdejší hasi-
če největší požár, který postihl Jablun-
kov 18. 9. 1890. Ve tři hodiny odpoledne 
začalo hořet na tehdejší Těšínské ulici, 
následně Nádražní a v Polské celkem 47 
budov. Další den shořela hospoda na-
proti radnice a 2 domy. Třetí den hořelo 
na Vyšní bráně a silný vítr rozšířil požár 
na dalších 36 budov. O  pomoc byly 
požádány nejbližší hasičské sbory a  to 
z  Těšína s  parní stříkačkou, dále sbory 
z Čadce, Žiliny, Třince a Bielska, součas-
ně dojela i  kompanie vojska ze stého 
pluku pěchoty z Těšína. Vystrašení oby-
vatelé utekli do koryta řeky Lomné, kde 
přečkali největší jablunkovský požár, při 
kterém shořelo celkem 86 budov.

V  roce 1893 byla zahájena 
stavba první části zbroj-
nice na nynější Hasičské 
ulici, která byla roku 1922 
rozšířena o  další dvě gará-
že a společenskou místnost 
a  v  roce 1931 byla dosta-
věna sušící věž na hadice. 
V roce 1933 pak byla zahá-
jena i stavba hasičské zbroj-
nice pro sbor Jablunkov – 
Městská Lomná, který sídlil 
v nynější prodejně potravin 
v Městské Lomné poblíž pi-
zzerie Na Kamyncu.
Když porovnáme tehdejší 
hasiče s  dnešními, rozdíly 
jsou obrovské. Co se ale ne-
změnilo, je poslání pomá-
hat lidem v nouzi. Dalo by 
se říci, že dnešní hasiči se 
s požárem setkávají zřídka. 
Podstatnou část zásahů tvoří záchra-
na osob, technické pomoci, dopravní 
nehody, nebo živelní pohromy. Nyněj-
ší hasič je proto univerzální záchranář 
chráněný moderním ochranným oble-
čením, který ale pro výkon svého povo-
lání potřebuje náležité prostory pro pří-
pravu a údržbu techniky, nebo školení 
a výcvik. 
Myšlenka o zrodu moderního Integro-
vaného výjezdového centra vznikla 
v  roce 2013, kdy tehdejší velitel jed-

notky Václav Pindur 
tvořil v  rámci studia 
Vysoké školy Báň-
ské diplomovou 
práci. Tuto „diplom-
ku“ jsem použil pro 
prvotní prezentaci 
zastupitelům města 
i  Moravskoslezské-
ho kraje v roce 2015, 
kdy jsem nastoupil 
do funkce velitele 
jednotky. Byla to 
jedna z  mých priorit 
iniciovat tento pro-
jekt. Jedním z důvo-
dů byly nevyhovující 
prostory nejen u ha-
sičů, ale i  městské 
policie a  záchranné 
služby, další byl ne-
ekonomický provoz 
staré zbrojnice, ale 
ten největší byl po-
tenciál tohoto je-

dinečného projektu spojování složek 
integrovaného záchranného systému 
do jedné budovy, který se stal v  Mo-
ravskoslezském kraji v mnoha městech 
standardem. To, že vyroste nové IVC na 
místě stávající zbrojnice má své opod-
statnění jak ve strategickém umístění 
v centru města, ale rovněž cítíme i po-
vinnost vůči našim předkům zachovat 
tradici sídla hasičů.
Nové prostory nabídnou možnosti, kte-
ré nám všem chyběly. U hasičů to napří-
klad budou speciální dílny pro údržbu 
technických prostředků, desinfekci, 
praní a  sušení zásahových oděvů. Ne-
bude chybět ani věž, která bude sloužit 
pro výcvik v  hašení výškových budov, 
přípravu hasičů lezců, nebo i sušení ha-
dic po zásahu. 
Standardem jsou také dva mycí boxy 
pro velkou techniku hasičů a  menší 
vozidla jako například sanitky, kte-
ré je třeba po zásahu důkladně vy-
desinfikovat. Městská policie ocení 
především garáž pro své vozidlo, ale 
i  moderní dispečerské pracoviště 
s  kamerovým systémem, které bude 
technologicky propojeno s místností 
pro zasedání krizového štábu, odkud 
se budou řídit veškeré mimořádné 
události většího rozsahu. Tato budo-
va ještě více zefektivní připravenost 
záchranného systému a  posílí bez-
pečnost našeho města.
Všem, kteří se podíleli na realizaci IVC 
a budou se podílet i nadále, patří velké 
díky.� Bc. David Sadowski

Hasičská zbrojnice se změní  
na Integrované výjezdové centrum
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
v minulém vydání zpravodaje Jabko jsem vás 
informovala o  některých schválených dota-
cích v roce 2018 na březnovém zasedání za-
stupitelstva Moravskoslezského kraje pro náš 
jablunkovský, třinecký či těšínský region. 
Dovolím si pokračovat, a to schválenými do-
tacemi z dotačního titulu na podporu aktivit 
příslušníků národnostních menšin žijících na 
území Moravskoslezského kraje na rok 2018, 
na který je alokováno 1.650.000,- Kč. V  na-
šem regionu byly podpořeny v  tomto roce 
tyto projekty: 40. mezinárodní přehlídka li-
dových kapel a  folklórních souborů, jejímž 
organizátorem je folklorní soubor Górole. 
Dotace na zmíněnou přehlídku je 80.000,- Kč.  
Sdružení přátel polské knihy z.s. vydá knihu 
s  názvem „S  knihou na cestách“ za finanční 
podpory MSK ve výši 42.000,- Kč. Sdruže-
ní polské mládeže v  ČR, z.s. obdrží na svůj 
projekt Młode Zaolzie  40.000,- Kč. Duca-
tus Teschinensis o. s. obdrží dvě dotace po 
80.000,- Kč na 2 projekty: Śpiywo Anna Chy-
bidziurowa i jeji sómsiedzi a Československá 
a  polská architektura na těšínském Slezsku. 
Zaolzie Potrafi, z.s. vydá dvojjazyčnou kniž-
ní publikaci Poláci a  Češi - jací jsme taktéž 
za pomocí dotace z MSK ve výši 80.000,- Kč. 
Místní skupina Polského kulturně - osvětové-
ho svazu v Bystřici z.s. zorganizuje Bystřický 
ZLOT 2018 za finanční podpory 80.000,- Kč. 
Je to oblíbená akce v regionu a již nyní se na 
ni těšíme. Kongres Poláků v ČR na projekt Do-
kumentační centrum Kongresu Poláků v  ČR 
2018 obdrží 80.000,- Kč. Místní skupina Pol-
ského kulturně - osvětového svazu v  Třinci 
- Dolní Lištné, z.s. uspořádá již XII. ročník pře-
hlídky lidových kapel a souborů z Trojmezí za 
přispění 30.000,- Kč z  MSK. Kongres Poláků 
na kulturní aktivity Kongresu Poláků v  ČR 
v  roce 2018 dostane 80.000,- Kč. Polskému 

kulturně-osvětovému svazu v  ČR na projekt 
MELPOMENY 2018 půjde 80.000,- Kč.
Dále jsme na krajském zastupitelstvu schvá-
lili poskytnutí účelových dotací z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na "Podporu aktivit 
v oblastech využití volného času dětí a mlá-
deže, celoživotního vzdělávání osob se zdra-
votním postižením a  podporu miniprojektů 
mládeže pro rok 2018". Domu dětí a mládeže 
Jablunkov bude poskytnuto z  MSK 80.000,- 
Kč na celoroční pravidelnou i  táborovou 
činnosti pro děti a  mládež. DDM Jablunkov 
jsme z  krajských peněz v  rámci dotačního 
programu Podpory osvěty a vzdělávání dětí 
a mládeže v oblasti včelařství taktéž přidělili 
31.450,-Kč na podporu činnosti včelařského 
kroužku. Mám radost z  toho, že můžeme 
takto podpořit děti a  žáky, kteří navštěvují 
jablunkovský dům dětí.
Na březnovém zasedání zastupitelstva Mo-
ravskoslezského kraje jsme také rozhodli, 
že mezi poskytovatele sociálních služeb pů-
jdou finanční prostředky v celkovém objemu 
přesahující částku 1,785 miliardy korun. Fi-
nance jsou určeny na mzdy pro terénní pra-
covníky, pořízení speciálních lůžek, náklady 
na pečovatelky o  seniory, pořízení elektro-
niky nebo nábytku, údržbu domovů, školení 
pro sociální pracovníky nebo peníze na pro-
voz sociálních zařízení. V  rámci dotačního 
„Programu na podporu poskytování sociál-
ních služeb pro rok 2018“ financovaného ze 
státního rozpočtu byly mezi poskytovatele 
sociálních služeb přerozděleny finanční pro-
středky ve výši 1,678 miliardy korun. Podpo-
ru získalo 584 sociálních služeb zařazených 
do krajské sítě. V rozpočtu kraje byla zároveň 
ponechána finanční rezerva ve výši necelých  
40 milionů korun a  ještě v  letošním roce 
bude přerozdělena mezi poskytovatele so-
ciálních služeb k  podpoře například nově 
vzniklých sociálních služeb a služeb s kapa-
citou navýšenou během roku, k  dofinanco-
vání sociálních služeb či k řešení specifických 

potřeb. Dále byly podpořeny žádosti v  do-
tačním programu „Podpora služeb sociál-
ní prevence na roky 2018 – 2020“. Finanční 
prostředky v celkovém objemu 107 milionů 
korun získal kraj ze strukturálních fondů 
Evropské unie, z  Operačního programu 
Zaměstnanost. Cílem projektu je podpora 
vybraných druhů služeb sociální prevence 
zaměřených na práci s osobami bez přístřeší, 
osobami pečující o malé děti, osobami ohro-
ženými vícenásobnými riziky a s osobami se 
zdravotním postižením. Smyslem podpory je 
pomoci osobám, které jsou ohrožené pro je-
jich krizovou sociální situaci, životní návyky 
včetně způsobu života vedoucí ke konfliktu 
se společností. Krajští zastupitelé dále pro-
střednictvím pěti dotačních programů kraje 
zaměřených například na oblast prevence 
kriminality, oblast sociálně právní ochra-
ny dětí, komunitní práci či zdravé stárnutí 
podpořili 114 projektů v  celkovém objemu  
11,5 milionu korun. V oblasti sociálního pod-
nikání zastupitelstvo také rozhodlo podpořit 
9 projektů za 2,8 milionu korun. Jejich cílem 
je vytvořit nová pracovní místa pro občany 
našeho kraje se zdravotním postižením či 
dlouhodobě nezaměstnané, případně finan-
covat modernizaci výrobních provozů, kde 
tito lidé pracují.
Pěkné májové dny!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

„Krutost ke zvířatům, ba již jen lhostejnost k jejich utrpení, je podle mého názoru jedním  
z nejtěžších hříchů lidského rodu a základem lidské zkaženosti.“

5. BLEŠÍ TRH JABLUNKOV
Pod záštitou Ing. Kateřiny Chybidziurové, členky zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Kdy:  16.6 2018 | Kde: parčík za radnicí v Jablunkově | V kolik: od 8 do 15 hodin
Po úspěšných čtyřech ročnících se rozhodla Základní kynologická organizace Jablunkov opět zopakovat Bleší trh,  

jehož výtěžek poputuje na pomoc opuštěným či týraným psům a na podporu záchytné stanice pro psy.

Aktuálně: Už nyní můžete darovat k prodeji věci, které jsou sice funkční a zachovalé, ale doma je nepotřebujete. 
Například oblečení, předměty do domácnosti, na zahradu, keramiku a podobně. Dopředu se lze domluvit  

na tel.: p. Křížová 725 350 225 nebo p. Foltová 605 467 669. Další možnost je s nimi přijít rovnou na trh.

Věci se budou prodávat za symbolickou cenu. Výtěžek se rozdělí mezi ZKO Jablunkov a organizace,  
které se starají o týrané pejsky. Věci, které se neprodají, se rozdělí mezi charitativní organizace.

Děkujeme, že pomáháte.
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Takto je nazvaný bezplatný vzdělá-
vací program pro širokou veřejnost 
v seniorském věku 65+.
Jeho hlavním cílem je navázat na ce-
loživotní zkušenosti řidičů seniorů. 
Program je realizován Asociací center 
pro zdokonalovací výcvik řidičů AČR 
a  je financován z fondu zábrany škod 
České kanceláře pojistitelů.
Obsahem kurzu je nejen praktická 
část, ale i teoretická část zaměřená na 
rozšíření informovanosti v  oblasti le-
gislativy včetně aktualit a  předání in-
formací o zajímavostech v motorismu. 
Praktická část vzdělávání je zaměřena 
na správné zásady krizového brzdění 
na různém povrchu vozovky, řeše-
ní smyku, manévrování s  vozidlem 
za různých okolností, vnímání rizika 
mrtvých úhlů pohledů z  vozidla, roz-
poznávání bezpečné vzdálenost při 
souběžné jízdě a  poskytování první 
pomoci. Tato část výcviku je absol-
vována vlastním osobním vozidlem 
účastníka (max. 2 osoby ve vozidle).
Vzdělávací program je celkem 6 ho-
dinový včetně přestávek a účastník si 
může vybrat, zda ho začne absolvovat 
v dopoledních nebo odpoledních ho-
dinách. 
Nejbližší místo školení je Třinec - STE-
EL RING TŘINEC s.r.o., Staré Město 
94, 739 61 Třinec – Borek v  termínu 
25.5.2018 od 8.00 nebo od 14.00 ho-
din. 
Další možné termíny je nutno sle-
dovat na níže uvedených webových 
stránkách.
Zájemci o kurz získají bližší informace 
na www.jedusdobou.cz.

„Jedu s dobou“ … 

Místní spolek svazu chovatelů poštov-
ních holubů Jablunkov čítá 19 členů, 
ti jsou sdružení do Oblastního spolku 
Třinec, v  němž je 75 členů. Moravsko-
slezské sdružení poštovních holubů 
sdružuje 16 oblastních spolků s celko-
vým počtem 2140 chovatelů. Morav-
skoslezské sdružení je organizátorem 
soutěže závodů na dlouhé tratě. Jedná 
se o 4 závody Hamm (NSR), Eindhoven 
(Holansko), Oostende (Belgie) a  Dnis-
burg (NSR).
V  loňském roce 2017 se v  této soutěži 
umístil náš chovatel z Místního spolku 
Jablunkov Josef Cieslar na celkovém 
výborném 2. místě. Tohoto velkého 
úspěchu se zasloužily holubice rok  
11-0239-709 He, rok 12-0239-855 He, 

rok 13-0310-452 He, rok 10-0239-147 
He a rok 14-0239-560 He  z 10 umístění 
s koeficientem 994.571.
Na snímku jsou zachyceni naši úspěšní 
chovatelé pro rok 2017. První zleva je 
Vladislav Lyžbicki, který se umístil na  
3. místě v  mistrovství  Z.O. Na  
2. místě se umístil František 
Martynek - na snímku čtvrtý 
zleva. Mistrem  Z.O. se stal Josef 
Cieslar na snímku druhý zleva. 
V  mistrovství holoubat se na 
3. místě umístil V. Lyžbicki na 
2. místě se umístil F. Martynek 
spolu s  J. Ciencialou. Mistrem 
se stal Ludvik Noga  - první 
zleva. Pan Karel Herman stojící 
uprostřed je chovatelem holu-

ba 13-0239-607 H, který nalétal nejvíc 
vítězných kilometrů. Nesmíme opome-
nout na naše mladé příznivce, na sním-
ku je reprezentuje mladý Ondra.

MS svazu chovatelů poštovních 
holubů Jablunkov

Úspěchy spolku poštovních holubů
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DDM Jablunkov, Sdružení FS Jackové 
a  město Jablunkov zve srdečně 
všechny příznivce folkloru a  tance dne  
1. 6. 2018 do Městského lesa na XX. ročník 
Mezinárodního dětského folklorního 
festivalu Jackové dětem. 
Na letošním jubilejním ročníku se můžeme 
těšit na soubory FS Malá Lipta a Malí Ogaři 
z  Liptálu, Malý Klobučánek z  Valašských 
Klobouků, DFS Mladosť z  Považskej 
Bystrice ze Slovenska a Zespół Regionalny 
Mali Magurzanie z Łodygowic z Polska.
Během programu, kterým nás bude 
provázet Ing. Taťána Lasotová, vystoupí 
všechny pozvané soubory, včetně 
domácího souboru Jackové. Můžeme se 
také těšit na další ročník výtvarné soutěže 
na téma „FOLKLOR TADY A TEĎ“, která je 
určena pro všechny děti v publiku. Budeme 
rádi, když se v  Městském lese potkáme 
i  s  dětmi z  mateřských a  základních škol 
v  Jablunkově a  jeho okolí, které jsme na 
festival pozvali.
Odpolední program festivalu tentokráte 
začíná v „Novém parku“ v Městském lese 

již ve 14.00 hod., kdy soubory zpěvem 
zahájí slavnostní ukončení řezbářského 
plenéru, který v  Jablunkově probíhal 
od 12. 5. 2018 v  rámci projektu „Visla 
a  Jablunkov - sloučeni řekou“. Tento 
projekt  přispívá k rozšíření nabídky a  také 
ke zvýšení atraktivity pohraničí a podpoře 
turistického ruchu na Těšínském Slezsku. 
Poté začne naplno odpolední program 
festivalu, ve kterém budou účinkovat 
nejen pozvané folklorní soubory, ale 
v rámci Akademie DDM i taneční kroužky. 
Letos se nám poprvé v programu představí 
i sportovní kroužek gymnastika se stuhou. 
Po ukončení odpoledního programu 
budeme rádi, když s námi v Městském lese 
zůstanete i  nadále. Přichystali jsme pro 
vás a  hlavně vaše děti taneční program 
s  Patrickem Ulmanem, kterého děti znají 
už z  tanečního maratonu „Jablunkov 
v  pohybu“, kde sklidil velký úspěch. 
Patrick se se věnuje tancování a  hlavně 
Electric Boogie už od svých pěti let. Před 
několika lety založili společně se Zdeňkem 
Kremláčkem taneční duo Hybrids Crew 

a společně se v roce 2010 probojovali do 
finále televizní soutěže TALENTMÁNIE. 
Dnes se Patrick Ulman může pochlubit 
tituly několikanásobný mistr republiky, 
mistr Evropy a vicemistr světa.
Mimo el. boogie je Patrick absolventem 
Janáčkovy konzervatoře a  momentálně 
člen baletu Národního divadla 
moravskoslezského v  Ostravě. Je tak 
mužem „mnoha tanečních tváří“!
Jako doprovodný program festivalu 
zde budou pro děti atrakce, program 
organizovaný hasiči z  Jablunkova, 
horolezci z Mostů u Jablunkova, malování 
na obličej, jízda na koníkovi, tvořivé 
dílničky pro děti, občerstvení a  stánkový 
prodej. 
Chtěli bychom poděkovat městu 
Jablunkov, Moravskoslezskému kraji 
a  Ministerstvu kultury ČR za poskytnuté 
dotace, bez nichž by se festival „JACKOVÉ 
DĚTEM“ nemohl uskutečnit. 
Těšíme se, že si s námi přijdete užít báječný 
den plný pohybu, dětí a  dobré pohody.
� DDM Jablunkov

Mezinárodní dětský folklorní festival  
Jackové dětem má již 20 let!

Pro někoho pátek 13. nevěstí nic dobrého, 
pro Kateřinu Klimšovou a Daniela Raje byl 
však dubnový “nešťastný” pátek dnem, 
který se jim navždy zapíše do paměti. Na 
jablunkovské radnici si řekli své „ano”. Na 
společnou cestu životem pod společným 
příjmením se vydali zcela netradičním 
způsobem - po „Jackovsku”.
Než však přišli na scénu v krojích ubraná 
nevěsta s  ženichem, pódium patřilo 
souboru z  Brenné a  malým Jackům. Ti 
všichni se spolu s příbuznými, známými 

a  dalšími příznivci jablunkovského 
folklórního souboru vzápětí stali 
svatebčany a radniční sál tak proměnili 
ve slavnostní místo. Ke starostovi Jiřímu 
Hamrozimu nevěstu s ženichem dovedly 
ve špalíru děti snoubenců. A  pak už 
nechybělo rozhodné „ano“, navlečení 
prstýnků ani první novomanželský 
polibek. Od svatebního stolu poté 
Rajovi sledovali vystoupení malých 
tanečníků a  zpěváků a  k  tomu všemu 
jim hrála jackovská muzika. � (red)

Na společnou cestu životem se vydali po „Jackovsku“

	Milí malí rybáři, koná se tradiční rybářská 
soutěž „ZLATÁ UDICE“! Těšíte se? 
Tentokrát oslavíme 50. ročník akce! Můžete 
se tak těšit na krásné ceny v soutěži! Zlatá 
udice se bude konat v sobotu 5. 5. 2018 
na vrchní přehradě na Černém potoce 
v Návsí. Moc se na vás těšíme! Soutěže se 
mohou zúčastnit i nerybáři. Více informací 
najdete na plakátku, v  kanceláři DDM 
Jablunkov nebo na čísle 720 041 013. 

	Milé děti, ve dnech od 11. do 13. 5. 
2018 se můžete těšit na speciální 
„ROBOTÍ víkendovku“! Přihlašovat se 
můžete buďto přímo v  kanceláři DDM 
nebo i  online na našich internetových 
stránkách www.ddm.jablunkov.cz. 
Roboti se na vás těší ;-).

	Milí příznivci DDM Jablunkov, za 
spolupráce s Odborem životního prostředí 
a  zemědělství města Jablunkov, DDM 
Jablunkov organizuje dne 26. 5. 2018 
doprovodný program pro děti na akci 
„ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ“ (okresní kolo). 
Program začíná ve  14:00 hod. v  parku  
A. Szpyrce za radnicí a končí v 19:00 hod. 
Děti se mohou těšit na zábavný program 
formou různých stanovišť a her. Neváhejte 
a  přijďte strávit příjemné sobotní 
odpoledne do parku A. Szpyrce za radnicí. 
Více informací o okresním kole Zlaté srnčí 
trofeje (pořádané Odborem životního 
prostředí a  zemědělství města Jablunkov 
ve spolupráci s  Okresním mysliveckým 
spolkem ve Frýdku-Místku) se dozvíte na 

plakátku akce. Akce se koná v návaznosti 
na okresní výstavu trofejí zvěře za rok 2017.

	Všichni sportovci a  nadšenci tenisu, 
pozor! Dne 9. 6. 2018 se bude konat 
„TENISOVÝ TURNAJ“. Celé dopoledne 
bude věnováno zápasům dětí v  těchto 
kategoriích: I. do 6 let, II. do 11 let a III. do 
15 let, a to zvlášť dívky a kluci. Nestyďte se 
a přijďte si zahrát, můžete vyhrát krásné 
ceny. Pitný režim zajištěn a v poledne si 
dáme všichni klobásku.

Bližší informace o všech akcích průběžně 
zveřejňujeme na internetových stránkách 
http://www.ddm.jablunkov.cz/ 
a  FB DDM https://www.facebook.com/
jablunkovddm/?fref=ts

Těší se na Vás zaměstnanci DDM

AKCE DDM JABLUNKOV – květen 2018
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V  pátek 23. března proběhnul už  
18. ročník společného pohádkového 
nocování. V  naší školní družině jsme 
letos nocovali už po třinácté. Noc 
s Andersenem je stále jednou z nejob-
líbenějších družinových akcí a  to nás 
všechny moc těší. Tento rok se zúčast-
nilo Noci s  Andersenem 125 dětí na 
naší škole, 10 dětí nás přišlo navštívit 
ze Slovenské republiky (Kysucké Nové 
Mesto), 10 dětí jelo nocovat na Sloven-
sko a  10 dětí na PZŠ do Jablunkova. 
Tato akce proběhla v  rámci projektu 
„ŽIJEME NA TROJMEZÍ“. 
Albert Einstein tvrdil: „Chcete-li, aby 
byly vaše děti chytré, čtěte jim pohádky. 
Chcete-li, aby byly ještě chytřejší, čtěte 
jim více pohádek.“ Noc s  Andersenem 
je jednou z  akcí školních družin, škol 
a knihoven, která si klade za cíl dětem 
ukázat, že čtení může být zábavné, hra-
vé, ale také smysluplné.
Na letošní Noci s  Andersenem jsme 
si mohli připomenout 180. výročí od 
napsání pohádky Statečný cínový vo-
jáček. V  roce 1928 vznikla 
krásná knížka Povídání o pej-
skovi a kočičce, koncem roku 
1938 začaly vycházet kreslené 
příběhy klubu Rychlých šípů. 
Rok 2018 připomíná také 
vznik Československa, pro nás 
také zajímavé téma. 
Nyní už k dobrodružství, kte-
ré zažily naše děti v  pátek  
23. března. V  knihovně nám 
četl pan starosta Ing. Jiří Ha-
mrozi, paní kronikářka Mgr. 
Libuše Ježowiczová s  man-
želem, policista Mgr. Lukáš 

Kendzior. Děti luštily doplňovačky, 
kvízy, křížovky, pohádkové hádanky, 
psaly dopis známé osobnosti a  jiné. 
Na městské radnici jsme přišli zhléd-
nout pohádku O  veselém království 
(Divadlo Křesadlo), která se všem moc 
líbila. Další naučný program pro nás 
připravili hasiči, pod vedením Bc. Davi-
da Sadowského. Na Noc s Andersenem 
si jednotka připravila prezentaci „ha-
sičiny“ v  rámci preventivně výchovné 
činnosti. Děti byly seznámeny s  prací 
hasičů, mohly vidět jejich výbavu, dále 
byly poučeny o  tom, jak se chovat při 
mimořádné události, jak se dovolat na 
tísňovou linku nebo jak poskytnout 
první pomoc. Vše si názorně procvičily 
a na závěr si venku prohlídly techniku. 
Ve škole na nás čekala tradiční noční 
stezka odvahy pohádkovým lesem. 
Nechyběly ani zábavné soutěže a cvi-
čení jógy, pozdrav slunci a  pozdrav 
měsíci. Všechny nás pobavila balónko-
vá diskotéka v pyžamech a také velmi 
oblíbený večerní pohádkový ohňo-

stroj, který 
odpálil pan 
Petr Gawlas, 
jemuž děku-
jeme.
Letos dětem 
na dobrou 
noc v  oddě-
leních školní 
družiny předčítaly pohádky vychova-
telky ŠD, paní učitelky ze Slovenska, 
asistentky pedagoga, Vendulka Siko-
rová a  Lucinka Martynková. O  focení 
se postarala Bc. Veronika Křoková. 
Pan ředitel Mgr. Pavel Kantor nás při-
šel pozdravit a popřát hodně skvělých 
zážitků. 
Chtěla bych jménem školní družiny 
touto cestou poděkovat všem, kteří 
se na této akci podíleli: Jablunkovské-
mu centru kultury a  informací, všem 
čtenářům v knihovně, hasičům, vycho-
vatelkám ŠD, asistentkám za skvělou 

spolupráci a  aktivní přístup. 
V  neposlední řadě také dě-
kujeme rodičům a  paní uči-
telce Mgr. Věrce Trombikové 
za úžasné napečené dobroty 
a  sladkosti. Tento projekt je 
spolufinancován rozvojo-
vým programem MŠMT ČR 
a  v  rámci účelových neinves-
tičních dotací z rozpočtu měs-
ta Jablunkova na rok 2018.
Milé děti, další Noc s Anderse-
nem vypukne 29. 3. 2019.
Mgr. Eva Gawlasová, vedoucí 

vychovatelka ŠD Jablunkov

ŽIJEME NA TROJMEZÍ
NOC S ANDERSENEM – ŠŤASTNÁ TŘINÁCTKA 

Zápisy do Základní umělecké školy Jablunkov 
se uskuteční dne 4. června 2018  

od 13.00 do 17.00 hodin  
v jednotlivých učebnách školy.

Do přípravného studia (PS) přijímáme děti, které dne 
31. srpna 2018 mají méně než 7 let věku. 

Děti starší 7 let přijímáme do základního studia.
Při zkoušce zjišťujeme předpoklady ke hře  

na hudební nástroj.
Od září 2018 rozšiřujeme nabídku  

o výuku Hry na varhany.

Naše varhanní oddělení nabízí výuku hry na klasickém 
varhany. Pod vedením kvalifikovaného pedagoga 

probíhá výuka na kvalitním nástroji v ZUŠ. 
Výtvarný obor
Při zkoušce zjišťujeme:
•	 schopnost prostorového, barevného a  tvarového 

vnímání
•	 stupeň vyjadřovacích schopností výtvarným proje-

vem podle skutečnosti a podle představy
V obou oborech rovněž připravujeme žáky ke studiu 

na střední nebo vysoké školy, kde je podmínkou 
talentová přijímací zkouška.      ZUŠ Jablunkov

Pozor, nepřehlédněte, 
proběhnou zápisy do Základní 

umělecké školy Jablunkov
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Začalo jaro, sluníčko svítí, všechno se probouzí z  dlouhého 
zimního spánku. S příchodem jara jsou také spojeny velikonoční 
svátky. A kdo jiný ze zástupců zvířecí říše by měl být symbolem 
radosti ze života, který se na jaře hlasitě hlásí o  slovo, než 
vesele poskakující velikonoční zajíček. V mnoha mytologiích 
je zajíc symbolem štěstí, koloběhu života, pomíjivosti času 
i  symbolem zmrtvýchvstání – traduje se o  něm, že nikdy 
nespí, zřejmě proto, že nemá oční víčka. V  křesťanství je 
zajíček symbolem moudrosti, pokory a skromnosti. I my jsme 
se rozhodli, že si jednoho zajíčka vyrobíme. Že máme šikovné 
ruce, jsme si ověřili na Velikonočním tvoření s rodiči. Bylo to 
pro nás příjemné předvelikonoční setkání. Nikomu z  nás 
nechyběla zručnost, nadšení a  fantazie. Zajíčci, které jsme si 
společně vyrobili, nám přinesli krásné a veselé Velikonoce.

Třída Myšky (nyní v DDM)

Velikonoční zajíček 
v mateřské škole

Kapela S.T.S  vydává nové album. K  prvnímu CD „Chlapi 
z  Goralie“ (2010) a  druhému „A  tak si tu žijeme“ (2012) 
přibude v  květnu třetí s  názvem „Parta bláznů“.  Součástí 
nového disku, budou bonusové skladby, nahrané v  letech 
2013-14 formou singlů a publikované jako videoklipy v letech 
2015-16. Takže kromě zbrusu nových songů, si poslechnete 
skladby známé ve video formě, jako třeba Aston Villa nebo 
Lístek. Tímto třetím CD bude zaznamenána a zkompletována 
veškerá tvorba kapely od jejího vzniku. Ke koupi bude CD 
v Jablunkovském centru kultury a informací.
Skupina S.T.S  je pro letošní rok připravena na množství 
koncertů, vystoupí na několika prestižních akcích (Hutnický 
den Třinec, Motoscuk Hlučín a dalších), na velkých i menších 
pódiích v  ČR i  na Slovensku. A  hlavně stále zůstává tou 
obyčejnou muzikantskou partou bláznů… 
 �  Za S.T.S Luboš Konderla

S.T.S aktuálně...

Srdečně zveme do nové Hospůdky na rynku
s terasou, sálem a bezbariérovým přístupem (výtah).  

Nabízíme denní menu, možnost pořádání akcí (rodinné 
oslavy, narozeniny, firemní večírky, smuteční hostiny,…).

Otevřeno máme  
od neděle do čtvrtku od 10.00 do 22.00 h,  

v pátek a sobotu od 10.00 do 24.00 h. 
Těšíme se na Vás!

Přijďte si posedět do nově 
otevřené hospůdky!

Portréty, detaily, Jablunkov... očima dětí ze 
speciální třídy pod vedením Mgr. Zuzany 

Karpecké. Přijďte se podívat, jak to vidíme MY!
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Mgr. Marie Komárová- studnice dobrých 
nápadů, zastánkyně rituálů a  jasných 
pravidel. Lektorka, která zanechala na naší 
škole příjemně pozitivní stopu.
Základní škola Jablunkov na ulici Lesní 190, 
získala rozhodnutím 
z a s t u p i t e l s t v a 
Moravskoslezské kraje 
ze dne 15. 6. 2017 
dotaci z  dotačního 
programu Podpora 
aktivit v  oblasti 
prevence rizikových projevů chování 
u dětí a mládeže na školní rok 2017/2018.
Finanční prostředky z  této dotace byly 
určeny kantorům naší školy. Účelem 
projektu bylo nabídnout učitelům dvě 
školení akreditované MŠMT. Cílem 
semináře pro pedagogy 1. stupně bylo 
seznámit je v  8 vyučovacích hodinách 
s  možnými příčinami, které vedou ke 
stanovení diagnózy ADHD a  jak mohou 
rozdílné příčiny potíží ovlivnit práci 
s  dětmi s  touto diagnózou. Učitelům 
2. stupně jsme nabídli v  8 vyučovacích 
hodinách možná témata třídnických 
hodin, ukázky a  trénink metod, technik, 
které jsou vhodné pro práci žáků. Ukázali 
jsme si efektivní i méně efektivní způsoby 
komunikace a vyjasnili si roli pedagoga při 
vedení třídnických hodin. Shodli jsme se 
na tom, že jedině dobře fungující kolektiv 
třídy spolu s  třídním učitelem zabrání 
sociálně patologickým jevům jakým může 
být např. šikana. Kurz byl zaměřen také na 
to, jaké techniky se v třídnických hodinách 
dají používat, aby si sami žáci uměli 
nastavit obsah třídnických hodin. 
Lektorka Mgr. Marie Komárová obě 
skupiny kantorů zahrnula řadou 
zajímavých nápadů, neotřelých pohledů 
a pozitivních informací. Z hodnocení obou 
seminářů je jasné, že byly velmi podnětné 
a  potřebné. Projekt ve své druhé části 
pokračuje specializovaným studiem 
školního metodika prevence.

Mgr. René Pilch

Projekt prevence 
2018
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Květen  2018

Pátek 4. května v 18:00 hod.
IT, BE – hudební biografie
Nico, 1988
Příběh posledních turné Nico a její kapely, kdy tato „kněžka tem-
noty“ znovu našla samu sebe, zbavila se tíhy svojí krásy a našla 
cestu k zapomenutému synovi. Příběh znovuzrození umělkyně, 
matky i ženy.
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 93 min.

Středa 9. května 18:00 hod.
VB – životopisný, romantický
Nádech pro lásku
Během pobytu v Keni Robin ochrne a prognózy lékařů nejsou op-
timistické. I přesto on a jeho oddaná žena Diana cestují po světě, 
jejich láska je mnohem silnější než nepřízeň osudu. Rozhodnou 
se nepřežívat, ale žít. Jejich odvaha, humor a vášeň mění životy 
i dalším lidem.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 117 min.

Pátek 11. května v 18:00 hod.
USA – akční, dobrodružný
Thor: Ragnarok
Thor je uvězněn na opačném konci vesmíru bez svého mocného 
kladiva a je nucen pustit se do závodu s časem, aby zastavil zkázu 
svého domova. Předtím ale musí přežít smrtící gladiátorskou 
soutěž tváří v tvář svému bývalému spojenci Hulkovi.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 130 min.

Středa 16. května v 17:00 hod.
USA – animovaný, rodinný
Ferdinand
Nina a Ferdinand jsou největší kamarádi pod španělským 
sluncem. To by nebylo až tak zvláštní, kdyby Nina nebyla malá 
holčička a Ferdinand velký býk. Příběh o cestě, za svou nejlepší 
kamarádkou.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 108 min.

Pátek 18. května v 18:00 hod.
AUS – dokument
Hora
„Pro ty, kterým hory učarovaly, je jejich magie mimo veškerou 
pochybnost. Pro ty, kterým ne, je fascinace horami druhem 
pomatenosti. Hory, které slézáme, netvoří jen skály a led, ale i sny 
a touhy“. Vydejte se s filmem k nevyšším vrcholkům světa v této 
vizuální meditaci.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 74 min.

Středa 23. května v 17:00 hod.
ČR – pohádka
Čertoviny
Popelák a Uhelák jsou za trest vyslání na zem, aby přivedli každý 
jednu hříšnou duši. Jenomže oni jsou to víc popletové, než čerti 
a místo toho, aby lidi sváděli k hříchům, tak jim neúmyslně 
pomáhají.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 101 min.

10. 5. 2018 
Beseda s panem Petrem Maškem, společnost APOGEUM, 
z. s. a promítání komentovaného filmu „Báječná léta pod 
psa“, začátek v 16 hod. 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, SONS ČR, 
z. s.,  APOGEUM, z. s. 
13. 5. 2018 
Silniční běh městem Jablunkovem
Jablunkov, Mariánské náměstí
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 1. běžecký 
Jablunkov
14. 5. – 29. 6. 2018
Výstava fotografií dětí ze speciálních tříd ZŠ Jablunkov 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, Mgr. Z. Karpecká
16. 5. 2018 
Sportovní hry MŠ
Jablunkov, hřiště PZŠ Jablunkov
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
18. 5. 2018 
Den Země pro děti MŠ a I. st. ZŠ  
Jablunkov, Městský les
Pořadatel: Odbor životního prostředí MěÚ Jablunkov, 
Jablunkovské centrum kultury a informací
19. 5. 2018 
Miyszani łowiec a seminář „Salaše“ v Beskydech
Dolní Lomná, chata Kamenitý
Pořadatel: OS Koliba, chata Kamenitý
19. 5. 2018 
Mostořský guláš & Řezbářský plenér (finále) & Beskydský 
železný hasič
Mosty u Jablunkova, centrum obce
Pořadatel: GOTIC, Obec Mosty u Jablunkova
19. 5. 2018
Košařiščanský jarmark
Košařiska, areál Dolek
Pořadatel: Obec Košařiska
22. 5. 2018 
Čteme všemi smysly – seznamte se s různými formami 
čtení nevidomých – začátek v 16 hodin
Jablunkov, knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, SONS ČR, 
z. s. ,APOGEUM, z. s.
25. – 27. 5. 2018 
Výstava mysliveckých trofejí
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Odbor životního prostředí MěÚ Jablunkov, 
Jablunkovské centrum kultury a informací
25. 5. 2018
Noc kostelů
Jablunkov, kostel Božího Těla
Pořadatel: Římskokatolická farnost Jablunkov, Jablunkovské 
centrum kultury a informací
27. 5. 2018 
Otevírání studánky zbojníka Ondráše s kapelou Blaf
Košařiska, chata Ostrý
Pořadatel: Muzeum Bible
27. 5. 2018 
Koncert Beskydského komorního orchestru – A. Vivaldi, 
Čtyři roční období
Jablunkov – Muzeum Bible
Pořadatel: Chata Ostrý
31. 5. 2018 v 16 hod.
Karmická astrologie a numerologie s Milanem Kluzem
Mosty u Jablunkova, GOTIC
Pořadatel: GOTIC

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– květen 2018
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Milí Jabkoví čtenáři a  návštěvníci Jablunkovského 
centra kultury a informací! 
Krásné slunečné počasí nás pobízí nejen k  práci 
na zahrádkách, ale především nás láká k  výpravám 
a k objevování pokladů naší země. 
Dovolte, abychom vám nabídli pár zajímavých tipů 
na výlety po našem kraji. 
Zajímáte se o historii? Rádi navštěvujete hrady? Po-
kud ano, máme pro vás pozvánku na hrad Hukvaldy. 
Tento hrad je skvostem obce Hukvaldy a patří k nej-
rozsáhlejším hradním komplexům v České republice. 
Hrad měl kromě pevnostního charakteru i  význam 
jako správní sídlo rozsáhlého panství. Nejvýraznější 
osobností, která je spojená s tímto hradem, byl hu-
dební skladatel Leoš Janáček. 
Jestli jste se ve škole zajímali o dějepis, fascinovaly 
vás dějiny českého národa a obdivovali jste význam-
ného českého buditele a historika, potom určitě rádi 
navštívíte rodný dům Františka Palackého, který se 
nachází v obci Hodslavice. K vidění je expozice věno-
vána životu a  dílu tohoto zakladatele české odbor-
né historiografie od jeho narození až po působení 
v Praze. Takový výlet je tím pravým ořechovým pro 
historiky. 
Na závěr vám přinášíme tip na romantický výlet na 
zámek Kunín. Barokní kunínský zámek stojí upro-
střed zámeckého parku v těsné blízkostí kostela Po-
výšení Svatého Kříže na severním okraji obce Kunín.  
Kunín je jedním z nejcennějších barokních zámků se-
verní Moravy a Slezska. Zámek byl postaven v letech 
1726–1734 pro Friedricha Augusta hraběte Harracha 
a  jeho manželku Marii Eleonoru. Největšího rozma-
chu se zámek dočkal za Marie Walburgy, která zde 
vybudovala jeden z  nejmodernějších vzdělávacích 
ústavů v  celé střední Evropě. Jeho nejznámějším 
žákem byl pozdější Otec národa, historik a  politik 
František Palacký, studoval zde také Johann Gregor 
Mendel. Věříme, že tento výlet potěší nejen milov-
níky zámků, ale hlavně ženy romantičky. Pánové, in-
spirujte se a překvapte své drahé poloviny pozváním 
na romantický piknik v panenské přírodě u zámku. 
Přejeme krásné jarní dny!

Jablunkovské centrum kultury a informací

Poznejme 
Moravskoslezsko!

Pátek 25. května  
17:00 hod. – SENIOR KINO, 
19:30 hod. - veřejnost 
ČR – romantický thriller
Hastrman
Příběh hastrmana, jehož láska k venkovské dívce napl-
ňuje netušeným štěstím i strhující vášní. V hastrmanovi 
rostou pochybnosti, zda jako člověk ve zvířeti a zvíře 
v člověku tentokrát obstojí. Film na motivy románu Mi-
loše Urbana oceněného Magnesií Literou. 
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 115 min.

Středa 30. května v 18:00 hod
VB, FR – komedie
Ztratili jsme Stalina 
Velký vůdce padl. Nad jeho mrtvým tělem začíná 
tragikomický boj o nástupnictví. Soudruzi se pomalu 
zbavují strachu a začíná ta pravá podívaná. Tragičnost 
a schopnost utahovat si z velkých věcí, dělá z filmu velmi 
důvtipnou zápletku. V Rusku je tento film zakázán.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 106 min.

Ne každý senior má možnost přijít do „kamenného“ kina, proto 
jsme v dubnu vyzkoušeli přijet s kinem přímo ke klientům. Tento-
krát jsme navštívili Senior dům Pohoda. Máme velkou radost, že 
o tuto akci byl zájem a my jsme tak mohli na hodinu a půl vzít své 
diváky na letní dobrodružství statečné paní učitelky. Byla legrace. 
Výjezdní kino, jak jsme si ho sami nazvali, má tu výhodu, že je senio-
rům plně přizpůsobeno. Mohou přijít a odejít podle potřeb a nálady 
a  nikdo se nezlobí, je to čas určený výhradně jim. Už teď se nám 
plní diář dalšími termíny, jak v Domě Pohoda, tak i v Alžbětinkách 
a to nás těší. Pokud bude zájem o projekci i v domě s pečovatelskou 
službou, velmi ochotně přijedeme i  tam. Ráda bych touto cestou 
našim divákům poděkovala za zájem a ujistila je, že nadále bude-
me vybírat filmy, které je potěší, pobaví, zavedou na různá zajímavá 
místa a zpříjemní jim tak volný čas. Pro seniory hrajeme zdarma díky 
městu Jablunkov a Jablunkovskému centru kultury a informací. 
Přejeme hezké květnové dny.

Za Kino Mír Jablunkov Renata Macková

KINO MEZI SENIORY




